
Kära faddrar och sponsorer! 

Stort och varmt tack alla ni som skänkte, 
samlade in, packade och lastade julbilen! 

Tack för alla julgåvor, som har blivit till stor 
glädje och hjälp! Vi önskar att vi skulle kunna 
tacka er personligen var och en! Kom ihåg att 
varje gåva är värdefull och uppskattad! Barn 
och ungdomskläder tar vi gärna emot mera 
av, men behovet av dam- och herrkläder är 
mättat. 

Detta nyhetsbrev kallar vi Jubileumsnummer, 
för det innehåller EFI Fadders historia under 
de 20 år som gått sedan verksamheten 
startade. Läs och låt dig gripas av allt 
fantastiskt som hänt! Låt oss samtidigt 
inspireras till att fortsätta ge ut av det vi har 
för att de som har det svårt ska få det bättre! 
Din insats gör skillnad för dem! 

Varma hälsningar EFI Fadder 

EFI Fadder 20-årshistorik 

1990 - 1995 

Genom Lars och Linda Hörnberg i Oradea 
kom svenskar till Marghita med omnejd 
under hösten och vintern 1990 och mötte de 
stora behoven på de statliga institutionerna. 
Förhållandena var mycket svåra och en 
längtan väcktes att göra något för att hjälpa, 
framför allt de övergivna barnen. De verkade 
bortglömda och de var utsvultna på allt som 
en människa behöver. 

Med hjälp av människor på plats ville man ge 
dessa barn ett hopp om ett bättre liv! 1991 
blev det en resa till och en till och en till... 
Fler människor kom till och tillsammans med 
kristna i Marghita började ett hjälparbete 
växa fram. Det berörde främst barnhemmet i 
Popeşti, avdelningen för övergivna småbarn 
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på sjukhuset i Marghita samt hemmet för 
äldre i Ciutelec. 

I början av 1992 startades ett faddersystem 
för att finansiera renoveringen av 
skolbyggnaden i Popeşti. Firmor och 
privatpersoner blev engagerade och svenska 
yrkesmän reste till Rumänien för att hjälpa 
till. Andra, mest unga tjejer, följde med för 
att ta hand om barnen. Renovering av 
utdömda byggnader och restaurering av 
trasiga små människoliv gick hand i hand. 
Arbetet utfördes på tre plan; att möta 
barnens behov, att se och lyfta dem som 
jobbade med barnen samt att påverka 
myndigheterna till att förändra situationen 
för de övergivna barnen. 

Elimförsamlingen Askeby/Örtomta formade 
EFI (Elim Fellowship International) Fadder 
som en länk och ett insamlingsorgan till 

hjälparbetet, som i Rumänien kom att heta 
C/9 όCǳƴŘŀǚƛŀ /ǊŜǒǘƛƴŇ 9ƭƛƳύ. 

1995 - 2000 

Famljen Lars och Barbro Gustavsson från 
Askeby flyttade till Marghita hösten 1995. En 
grupp intresserade människor och de 
församlingar de tillhör på olika platser i 
Sverige fortsatte arbetet med att informera 
och värva faddrar samtidigt som Lars och 
Barbro handplockade rumänska medarbetare 
i Marghita, människor med samma hjärta för 
de övergivna barnens bästa. 

Det stod mer och mer klart att detta arbete 
också låg Gud mycket varmt om hjärtat! 
Generöst har Han försett med villiga 
människor i rätt tid, material, pengar och det 
som behövts vid olika tillfällen vartefter som 
verksamheten utvecklades! 

Barnhemsbarn 



Volontärer började komma från olika länder 
och tack vare trogna gåvogivare blev det 
möjligt att anställa flera rumäner. 

Strategin hade varit att renovera och på 
annat sätt förbättra för barnen på statliga 
institutioner, men omständigheterna drev 
fram beslutet att våren 1996 flytta de 
övergivna småbarnen från sjukhuset till ett 
kärleksfullt hem tills de kunde slussas vidare 
till egna familjer. Hemmet fick heta Casa 
AlbŇ ƻŎƘ ŦǀǊ ƳňƴƎŀ ōŀǊƴ ƘŀǊ ŘŜǘ ƘŜƳƳŜǘ 
varit en möjlighet till det liv varje barn 
förtjänar! 

Parallellt med det aktiva arbetet med att 
rädda småbarnen togs de äldre 
barnhemsbarnen om hand. På skolorna i 
tƻǇŜǒǘƛ och Cadea fanns barn och 
ungdomar, som berövats på allt ett barn 
behöver och har rätt till och behoven 
verkade omättliga. För att förhindra att de 
skulle hamna på gatan föddes idén och 
modellen, som kom att kallas transithem. 

мффу ǀǇǇƴŀŘŜǎ ŘŜǘ ŦǀǊǎǘŀ ǘǊŀƴǎƛǘƘŜƳƳŜǘΣ 
мффф ŘŜǘ ŀƴŘǊŀ ƻŎƘ ǳƴŘŜǊ ŘŜ ŦǀƭƧŀƴŘŜ ňǊŜƴ 
erbjöds alla familje- och hemlösa, som 
slutade på Cadea, en plats i något av FCE:s 
transithem. Arbetet med att reparera det 
skadade och fylla luckorna med kunskap och 
insikt var inte lätt, men det var helt klart ett 
bra sätt att ge dessa ungdomar en möjlighet 
att bli hela människor integrerade i 
samhället! 

2000 - 2005 

Efter hyrda lokaler och provisoriska 
lösningar renoverades, byggdes och 
skapades ett antal ändamålsenliga lokaler, 
som blev fräscha och varma hem, praktiska 
kontorslokaler och rymliga depåer. Allt tack 
vare generösa gåvogivare och villiga 
arbetare! Begreppet byggteam kom för att 
stanna! Oräkneliga veckor har dessa team 
kommit och genom sitt arbete och 
engagemang gjort ovärderliga insatser! 



нллм ǀǇǇƴŀŘŜǎ ŘŜ ƴȅŀ ǘǊŀƴǎƛǘƘŜƳƳŜƴ ƛ 
Marghita och i Poiana. I Biltvätten, 
Däckverkstan och i Hårsalongen fick tränade 
ungdomar från transithemmen anställningar. 
De som var anställda i FCE:s byggteam fick 
erfarenheter, som blivit till nytta i deras 
fortsatta arbetsliv. 

Investeringar i människor ger som resultat 
restaurerade och förvandlade liv! Anställda 
och volontärer har gjort heroiska insatser och 
de har fått vara med och ge barn och 
ungdomar en chans i livet, ett arbete som 
varit mödan värd. De läger, som team från 
olika länder kom för att driva, har också 
bidragit till barnens positiva utveckling. 

Människor i alla åldrar, med olika förmågor, 
från många olika länder har genom sina 
insatser hållit verksamheten igång. Det är 
söndagsskolbarn som samlar slantar, 
skolungdomar som gör arbetsdagar, 
företagare som skänker material, praktiska 
människor som kommer och jobbar, faddrar 
som troget ger sin gåva, pensionärer som 
”tigger” och värvar gåvogivare, människor 
som beder... 

Den första transitgenerationen flyttade ut för 
att stå ”på egna ben”. En del fick hjälp med 
egna bostäder, men facit säger att det efter 
den uppväxt de haft, var för svårt för en del 

av dem att klara ett liv utanför det kollektiv 
de var vana vid. 

Följande generationer har fått en mycket 
större chans i och med att det blev möjligt att 
få ut dem från Popeşti i lägre åldrar samt att 
de fått en större förberedelse från FCE redan 
på barnhemmet. Nu blev de integrerade i 
normalskolor och även om det varit svårt, så 
har det gett dem helt andra förutsättningar. 

Fram till mitten av denna period har en jämn 
ström av barn flyttat in på Casa Albă för att 
flytta vidare till sin egen familj. En del till den 
biologiska familjen, andra till fosterhem och 
många till adoptivfamiljer, varav de flesta till 
andra länder. 

Nya lagar i landet, som delvis berodde på 
tryck från EU att Rumänien måste lösa 
problemet med alla övergivna barn, gjorde 
det omöjligt att få ut barnen i internationella 
adoptioner. De blev kvar längre på Casa Albă. 

Det blev dags att börja förskola och skola. På 
Casa Albă fanns även barn med särskilda 
behov, som inte fick familjer och som inte 
kunde gå i vanliga skolor. I samarbete med 
kommun och skolmyndigheter startade FCE 
en särskola i Marghita 2001. Det var ett 
pionjärarbete, som fick stå modell för andra 
platser i landet, som  integrerade klasser med 
handikappade barn i sina skolor. För dessa 
barn och deras familjer blev denna möjlighet 
en start på ett nytt liv! 

Då Casa Silvia öppnade 2003 blev det ett 
riktigt hem och en kär familj för de 
funktionshindrade barnen. 

2005 - 2010 

Mycket tid och kraft har investerats i arbetet 
med att hjälpa ungdomar att integreras i 

bňƎǊŀ ŀǾ ŘŜ ŦǀǊǎǘŀ ŦƭƛŎƪƻǊƴŀ Ǉň /ŀǎŀ !ƭōŇ 



samhället. Transithemmen fyller en mycket 
stor funktion och dessa har under den här 
perioden fått ta emot även små barn. 
Blandade åldrar har visat sig vara positivt för 
alla parter och hemmen kallas numera 
familjehem. Föräldrarna i dessa hem, som 
nu är fyra par, gör en ovärderlig insats. 

Barnen från Casa Albă, alla i förskole- och 
skolåldern, har fått komma till familje-, 
foster- eller adoptivhem. Drygt tjugo barn 
finns i området och har tät koppling till FCE, 
som har glädjen att följa deras utveckling. 

Under den här perioden blir FCE en resurs, 
som myndigheterna räknar med och 
uppskattar. Mot slutet av perioden är 
antalet barn och ungdomar, som FCE har 
dygnetrunt-omsorg om, uppe i ett 
sjuttiofemtal. Detta kräver många 
människor att ta hand om dem och även 

mycket administrativt arbete. Psykologer, 
pedagoger och socialassistenter tillkommer i 
anställda-listan. Många av de anställda 
vidareutbildar sig för att bli ännu mer 
kunniga i området. 

Den stora ekonomiska krisen 2007 hotade 
igenslagning av projekt och den stora frågan 
var vilka av dessa beroende barn och 
ungdomar som skulle tvingas bli utan hjälp. 
Även under den perioden visade Gud sin 
oerört stora kärlek till dessa minsta. 
Engagerade människor från olika delar av 
världen forsatte troget sitt stöd och hittade 
nya vägar för att fortsätta det arbete, som 
påbörjats och som är till hjälp för så många. 
FCE:s anställda tar ett ännu större ansvar 
och samtidigt sätter alla berörda en större 
tillit till Guds omsorg. 

{ŀƳƭƛƴƎ ǇŇ YƭǳōōŜƴ 



Stor respekt och att förvalta alla slags gåvor 
på bästa sätt, har alltid varit viktigt i FCE. 
Många frivilliginsatser bidrar också till att dra 
ned kostnader. För att dra ned på 
matkostnader och för att öka kvalitén på 
maten i de olika projekten, startades ett 
storkök i början av 2009 i FCE:s egna lokaler. 

Då det nya gäst- och volontärshuset blev 
klart under 2008, ökades möjligheterna att ta 
emot grupper av besökare, som på alla 
tänkbara sätt är villiga att hjälpa till. Det blev 
också ett lyft för de volontärer, som tjänar i 
FCE år efter år. 

Drömmen om en samlingsplats för FCE:s barn 
och ungdomar gick i uppfyllelse 2006 då 
ungdomsgården Klubben var klar för 

invigning. För dem som måste ut i samhället, 
men som känner sig trygga bara med dem de 
vuxit upp med och med de vuxna som förstår 
dem, är Klubben en plats där de kan växa och 
utvecklas. En grupp anställda och volontärer 
jobbar för att ungdomarna ska förstå sitt 
värde och att de trots en uppväxt utan 
föräldrars omsorg och kärlek, har en framtid. 
De får undervisning om en Gud som är deras 
Far och som ger villkorslös kärlek. FCE lägger 
stor vikt vid att ge barnen och ungdomarna 
möjlighet att lära känna och välja den Gud, 
som kan hela deras sår och ge dem ett hopp. 

Trots stöd har det visat sig vara svårt för en 
del att klara av att bo själva. Som det första 
samarbetsprojktet med staten, öppnades 
нллф ǎǘǀŘōƻŜƴŘŜǘ .ǊŃƴŘǳǒŀ där ett trettiotal 

Transitfamiljen i Chiribiş 



unga människor får chansen att bo under en 
tvåårsperiod. Man har sitt rum, man går till 
jobbet och lever sitt liv, men bor under 
trygga förhållanden med kvalificerat 
vuxenstöd. 

Sommaren 2007 hölls det sista 
sommarlägret i Svarta Skogen, som varit 
FCE:s lägergård i tio betydelsefull år. Under 
нлмл ƘŀǊ ƳǀƧƭƛƎƘŜǘŜƴ ǀǇǇƴŀǘǎ ŀǘǘ ōǀǊƧŀ 
byggnationen av ett sommarhem/en 
lägergård i /ƘƛǒƭŀȊ, en plats som kommer att 
fylla en stor funktion i rekreationsyfte. 

Till jul kom den nittioandra lastbils-
transporten ŦǊňƴ {ƳňƭŀƴŘΦ LƴǎŀƳƭƛƴƎΣ 
packning och sändning av dessa transporter 
är  en mycket  omfattande och 
arbetskrävande verksamhet, som gör det 
möjligt att konstruera och underhålla FCE:s 
alla byggnader samt att förse de egna 

projekten, men även andra behövande, med 
kläder och andra förnödenheter 

Denna resumé av EFI Fadder/FCE:s 20åriga 
historia, där varje mening rymmer sin egen 
historia, vill vara en uppmuntran och ett 
tack till alla som på ett utgivande och 
generöst sätt arbetar för våra barns och 
ungdomars bästa! All ära till Gud, som gav 
livet och som genom sin stora kärlek visar 
omsorg om varje liten människa! 

Ett av alla de föräldralösa barn som under åren fått 
en familj 

17 apr - 1 maj 1 - 15 maj 15 - 29 maj 

Till vårens spännande byggjobb 
behövs snickare, murare, elektriker, 

rörmokare, grävmaskinist, 
trädgårdsanläggare, kokerskor och 

alla slags händiga människor! 

 
För mer information och anmälan 
kontakta Sven-Erik Ekenberg 
0370 - 23222   0734 - 174995  
ekb.se@compaqnet.se 
eller gå in på www.efifadder.se 

Vill du med på byggresa till Marghita, Rumänien? 

mailto:ekb.se@compaqnet.se


EFI Fadder              
Elimförsamlingen           

Ljungstorpsvägen 16                       

585 62 Linghem               

E-mail: fadder@efifadder.se 

Hemsida: www.efifadder.se 

Tel: 070-561 19 06 

FCE Rumänien        
Str. N. Balcescu nr. 79 

415 300 Marghita 

Jud. Bihor Rumänien  

E-mail: herculaneinfo@yahoo.se  

Tel: 0040-259 363 570                    

Fax: 0040-359 407 833 

Adresser 

Extragåvor Plusgiro 
37 16 63-6 

Bankgiro 
5353-6439 

Kontaktpersoner 
Kontaktpersoner på olika orter I Sverige följer      
arbetet på nära håll och svarar gärna på frågor 
 

Askeby, Örtomta: David Elander .................. 013-76064  

Göteborg: Ulrika LeHir  ............................. 031-48 12 75 

Jönköping: Henrika Ivansson  ................... 036-71 55 79 

Karlskrona: Laila Danielsson  ..................... 0455-299 57 

Kungsör: Carina Manner  ........................ 073-682 45 43  

Lammhult: Hans Lundberg  .................... 0472-26 04 19  

Linköping: Lisa Josefsson  ....................... 013-340 01 32 

Ludvika: [ƛǎŜƭƻǘǘ WƛǊŝƴƛǳǎ  ........................... 0240-183 38 

Malmö: Cecilia Hansson  .......................... 040-98 17 03  

Mariestad: Görel Karlsson  ........................ 0501-144 32 

Norrköping: Samuel & Maria Nilsson   ... 011-345 11 70 

Nyköping: Tomas & Carolina  Ström  ...... 0155-28 46 13 

Osby: Anders Olsson  ................................. 0479-106 55 

Sandviken: .ǀǊƧŜ 9Ǌǎǎƻƴ  ........................... 026-25 0192 

Skillingaryd: Gullvi Johannisson  ............... 0370-702 33 

Söderköping: [ƻǳƛǎŜ {ǘŜƴŜǊňǎ ................... 0125-411 41 

Värnamo: Karl-Erik "Kea" Svensson  .......... 0370-147 97 

Örebro: Mats & Maj-Britt Svensson  ........ 019-12 64 55 

Ekonomiska frågor? 

Ring vår kassör Christer Carlsson .............. 013-14 27 63 

Nyhetsbrev EFI Fadder 

Ansvarig utgivare: Daniel Zethson, 013-751 00 

Nyhetsbrevet kommer ut 4 gånger per/år 

έ±ŀŘ ƴƛ ƘŀǊ ƎƧƻǊǘ Ƴƻǘ ƴňƎƻƴ ŀǾ ŘŜǎǎŀ  
mina minsta som är mina bröder,  
ŘŜǘ ƘŀǊ ƴƛ  ƎƧƻǊǘ Ƴƻǘ ƳƛƎΗέ  

Jesus 
Tack till våra     

sponsorer 
 

Askeby Grävservice 

έ9ƭŜǾŜǊ ƘƧŅƭǇŜǊ 9ƭŜǾŜǊέ 

Bankeryd/ Jönköping 
Fergas 

Personlig Almanacka Nordic AB 

Filippos Second Hand Osby 

Fogless International AB 

Simon Kök & Bygg 

Lammhults Möbel AB 

Nikolaussons Plåtslageri AB 

Magasinet Secondhand, Linghem 

Steelform Scandinavia AB 

Odins Elektriska 

Silverstone AB 

Öppen Hand Nyköping 

Skogakyrkans Secondhand 
Kungsängen 


